

IX

КРЕЩЕНИЕ СВЯТЫМ ДУХОМ

I. Обещание крещения Святым Духом.

- A. Об этом пророчествовал Иоиль.
- B. Иоанн Креститель предсказал его.
- C. Иисус обещал крещение Святым Духом.

II. Обещание выполнено.

- A. Пятидесятница.
 - 1. Характерные черты крещения.
 - 2. Кто получил крещение Духом.
 - 3. Почему это проявление Духа называется "крещением"?
- B. Корнилий крестится Духом.
 - 1. Способ получения крещения.
 - 2. Доказательство того, что это было крещение Святым Духом.

III. Цель крещения Святым Духом.

- A. Пятидесятница.
- B. Цель крещения Корнилия.

IV. Получают ли христиане сегодня крещение Святым Духом?

- A. Обещано только апостолам.
- B. Иисус неставил никаких условий для получения крещения.
- C. Достигнуты цели, ради которых оно было дано.
- D. Павел констатирует, что есть только ОДНО крещение.

V. Необходимость использовать библейские названия для библейских деяний.

КРЕЩЕНИЕ СВЯТЫМ ДУХОМ

Что такое крещение Святым Духом? По мнению некоторых людей, это еще одно название обращения в веру. Теодор Эпп писал: "Каждый верующий во Христе был крещен Святым Духом в Тело Христа в тот момент, когда он поверил".¹ Джон Ф. Уолвуд говорит в своей книге "Святой Дух":

"Спасение и крещение сосуществуют: Одно из господствующих ошибочных представлений о крещении Святым Духом — это мнение, что это особое благословение, которое получают лишь немногие христиане. Напротив, Священное Писание ясно говорит, что каждого христианина крестит Святой Дух в момент спасения. Таким образом спасение и крещение сосуществуют, и невозможно быть спасенным без этой работы Святого Духа".²

Чаще всего в качестве доказательства этого мнения используют следующие слова из 1 Послания к Коринфянам 12:13: "Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело". Однако это можно перевести и так: "Ибо посредством или при содействии одного духа мы все были крещены в одно тело" (См.: Мтф. 9:34; 1 Кор. 14:21, где подобным образом переведено греческое слово "ен").

Смысл в том, что Святой Дух был посредником, который признавал нас виноватыми в грехе и приводил нас к покорности в крещении. Посредством этого акта мы вступали в тело Христа, церковь, и получали дар Святого Духа, как обещал Петр (Деян. 2:38).

Крещение Святым Духом не является синонимом обращения в веру. Тогда что это? В Новом Завете только в двух случаях говорится о крещении Духом: в Деяниях 2:1-4 — излияние Духа в Пятидесятницу; и в Деяниях 10:44-46 — второе излияние Духа на язычников в доме Корнилия. Для подтверждения этого, пожалуйста, прочтите Деяния 1:4-5 и Деяния 11:15-16. Говоря в этой главе о крещении Святым Духом, мы будем ссылаться на эти два случая.

I. ОБЕЩАНИЕ КРЕЩЕНИЯ СВЯТЫМ ДУХОМ

А. Об этом пророчествовал Иоиль, "И будет после того, излию от Духа Моего на всякую плоть..." (Иоил. 2:28). В день Пятидесятницы Петр объяснил удивительные события так: "Это есть предреченнное пророком Иоилем" (Деян. 2:16). Это было началом эпохи Святого Духа.

Б. Иоанн Креститель предсказал его. "Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня; ...Он будет крестить вас Духом Святым и огнем" (Мтф. 3:11; ср. Мк. 1:8; Лк. 3:16). Иоанн не сказал, когда будет происходить это крещение, и кто получит его. Он просто сообщил, что Иисус будет крестить Святым Духом и огнем. Слово "огонь" в Евангелии от Матфея 3:10-12 символизирует суд. Заметьте, что дерево, не приносящее доброго плода, сжигают (стих 10) наравне с соломой (стих 12). Очевидно, что под крещением огнем в

стихе 11 подразумевается суд Божий над теми, кто отвергает Христа и Евангелие (см. 2 Фес. 1:7-9).

В. Иисус обещал крещение Святым Духом. "И Я пошлю обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше" (Лк. 24:49). Иисус напомнил Своим апостолам непосредственно перед вознесением: "Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый, и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли" (Деян. 1:8). Апостолы должны были дожидаться "силы", прежде чем они начнут проповедовать Евангелие. Так они и сделали.

II. ОБЕЩАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Непосредственно перед вознесением Иисус сказал апостолам: "Вы через несколько дней после сего будете крещены Духом Святым" (Деян. 1:5). Поскольку Иисус находился на земле в течение 40 дней после воскресения (Деян. 1:3), это было сказано за 10 дней до Пятидесятницы — дня, когда явился Святой Дух (Деян. 2:1-4). Давайте рассмотрим этот первый пример крещения Святым Духом.

А. Пятидесятница.

1. Характерные черты крещения. Иисус велел апостолам ждать в Иерусалиме. Они ждали. О явлении Святого Духа возвестили три внешних проявления:

(а). Звук. "И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились" (Деян. 2:2). Звук был не от ветра, но шум, как от сильного ветра — возможно, как рев торнадо. Греческое слово "акос", переведенное как "шум", использовано в Евангелии от Луки 21:25 для описания рева моря. Шум исходил "с неба" и по мере приближения к земле становился громче, пока не достиг своей кульминации в храме, где находились апостолы. Лука говорит, что он "наполнил весь дом, где они находились" (Деян. 2:2); "как вода наполняет бассейн, чтобы они могли быть крещены Святым Духом по исполнении обещания в Деяниях 1:5".³

Очевидная цель звука — возвестить о приходе Святого Духа и привлечь людей в храм. Эта цель осуществилась "Когда сделался этот шум, собрался народ..." (Деян. 2:6). Господь хотел, чтобы толпы людей слушали, как Его апостолы проповедуют первое Евангельское послание!

(б). Свет. "И явились им разделяющиеся языки, как-бы огненные, и почили по одному на каждом из них" (Деян. 2:3). За слышимым знаком — звуком — последовал видимый знак — свет. Это был не огонь, но яркий свет, похожий на огонь. В Ветхом Завете огонь был для евреев символом Божественного присутствия. Например, Бог явился Моисею в горящем терновом кусте, а на горе Синай — в огне (Исх. 3:2; Втор. 5:4; см. также столп огненный, который вел Израиль — Исх. 13:21). В те дни этот яркий свет подчеркивал присутствие Бога.

Кроме символического изображения присутствия Бога в Духе, свет также указывал на апостолов, чтобы люди отдавали себе полный отчет в том, кто они. Греческое слово, переведенное как "разделяющиеся", означает "рассекать" или "резать на куски", как мясник режет мясо. Свет, очевидно, появился с неба одним лучом, затем разделился и указал горящим пальцем света на голову каждого апостола. Видя этот небесный "прожектор", светящий на апостолов, каждый должен был осознать, что эти люди — Божьи люди!

(в). Языки. "И исполнились все Духа Святого и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещавать. В Иерусалиме же находились Иудеи, люди набожные, из всякого народа под небесами. Когда сделался этот шум, собрался народ и пришел в смятение; ибо каждый слышал их говорящих его наречием" (Деян. 2:4-6).

Дух дал апостолам способность говорить на языках, которые они никогда не изучали. Это было чудом. Оно потрясло иудеев, которые были представителями народов Ближнего Востока и Европы. "И все изумлялись и дивились, говоря между собою: сии говорящие не все ли Галилеяне? Как же мы слышим *каждый собственное наречие, в котором родились*" (Деян. 2:7-8). Апостолы говорили на известных языках. Их понимали те, кто знал эти языки. Галилеяне не были известны своей ученостью, однако они говорили на этих иностранных языках. Это должно было быть чудом Божиим!

Эти три явления — звук, свет и языки — были даны, чтобы собрать народ, сфокусировать его внимание на апостолах и заставить людей осознать, что это от Бога. Это подготовило людей к проповеди Петра (Деян. 2:14-36).

2. Кто получил крещение Духом? У исследователей Библии нет единого ответа. По мнению некоторых, его получили 120 человек, упомянутые в Деяниях 1:16. Другие говорят, что его получили только 12 апостолов. Последний ответ, как

кажется, находит больше подтверждений в Священном Писании. Отметьте следующие факты:

(а). Иисус обещал это двенадцати (Деян. 1:2-5). В стихе 5 Иисус сказал: "Вы чрез несколько дней после сего будете крещены Духом Святым". Кто эти "вы", к которым обращался Иисус? Субъект местоимения "вы" находится в стихе 2 — "апостолы". Нет никакого упоминания о 120.

(б). Слово "они" в Деяниях 2:1 относится к апостолам. "При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе". Согласно грамматическому правилу, местоимение относится к последнему упомянутому субъекту, если по каким-то причинам, ясно сформулированным в тексте, оно не относится к субъекту, предшествующему последнему упомянутому субъекту. В этом тексте последний субъект — "апостолы" (Деян. 1:26). В греческом оригинале не было сегодняшнего деления на главы и стихи. Текст читался следующим образом: "И выпал жребий Матфии, и он сопричислен к одиннадцати апостолам. При наступлении дня Пятидесятницы все *они* были единодушно вместе" (Деян. 1:26; 2:1). Здесь ясно говорится о двенадцати апостолах.

(в). Только двенадцать упомянуты в Деяниях 2:14. "Петр же, став с одиннадцатью..." Если крещение получили 120 человек, почему здесь упомянуты только двенадцать?

(г). Признанные виновными в грехе иудеи адресовали свои вопросы апостолам. "Сlyша это, они умилились сердцем и сказали Петру и прочим Апостолам: что нам делать, мужи братия?" (Деян. 2:37). Зачем упоминать только апостолов, если присутствовали все 120 человек? Свидетельство указывает, что только апостолы получили крещение Святым Духом в Пятидесятницу.

3. Почему это проявление Духа называется "крещением"? Краткий обзор деяний апостолов в Пятидесятницу покажет, почему. И *исполнились* все Духа Святого и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещавать" (Деян. 2:4). Когда они "исполнiliсь", Дух взял на себя руководство их духом, разумом и телами.

Слово "крещение" буквально означает "погружение". Они были погружены в Духа.

"Как тело при крещении в воде опускается ниже поверхности и полностью покрывается водой, так их дух был полностью под контролем Святого Духа, их слова были Его словами, а не их. Метафора подтверждается абсолютной властью божественного

Духа над их духом. Это не обычное влияние Духа, следовательно, эти случаи не называются крещением Духом".⁴

Только в двух случаях работа Святого Духа названа "крещением": Пятидесятница и излияние Духа на Корнилия (Деян. 1:5; 11:16). В обоих случаях Дух полностью овладел испытывающими Его власть. Давайте рассмотрим случай с Корнилием в Деяниях 10 и 11.

Б. Корнилий крестится Духом. Бог сказал через пророка Иоиля: "Излию от Духа Моего на всякую плоть" (Иоил. 2:28). Здесь, очевидно, подразумевались представители всего человечества, поскольку Он не дает неверующим Своего Духа (Ин. 14:17). В дни Иисуса "всякую плоть" составляли иудеи и язычники. Те, кто не были иудеями, были язычниками. Новообращенные в иудаизм считались иудеями.

В Пятидесятницу иудеи получили Духа. Апостолы были иудеями. Десять лет спустя Корнилий, язычник, получил крещение Святым Духом (Деян. 10). Теперь "всякая плоть" получила Святого Духа.

1. Способ получения крещения. Бог послал ангела к этому благочестивому римскому солдату с указанием: "Пошли в Иоппию людей и призови Симона, называемого Петром; он скажет тебе слова, которыми спасешься ты и весь дом твой" (Деян. 11:13-14). Бог послал Петру видение о нечистых животных, а затем через Духа дал ему приказание: "Иди с ними, ни мало не сомневаясь; ибо Я послал их" (Деян. 10:20). Петр пришел и проповедовал Корнилию и его друзьям. "Когда Петр еще продолжал эту речь, Дух Святой сошел на всех, слушавших слово. И верующие из обрезанных [шесть иудеев, которых привел с собой Петр — Деян. 11:12], пришедшие с Петром, изумились, что дар Святого Духа излился и на язычников. Ибо слышали их говорящих языками и величающих Бога" (Деян. 10:44-46).

2. Доказательство того, что это было крещение Святым Духом. Мы констатировали, что было только два случая крещения Святым Духом — здесь и в Пятидесятницу. Иисус сказал апостолам: "Вы через несколько дней после сего будете крещены Духом Святым" (Деян. 1:5). Мы знаем, что то, что произошло в Пятидесятницу, было крещением Святым Духом, потому что так сказал Иисус! Рассмотрите следующее доказательство того, что событие в доме Корнилия также было крещением:

(а). Дух сошел прямо с небес. По словам Луки, он "сошел на всех" и "излился" на них (Деян. 10:44-45; ср. Деян. 2:2).

(б). Сразу же стало известно, что это крещение Святым Духом. Иудеи, бывшие с Петром, изумлялись, что язычники, как и иудеи, получили крещение. Не указано, по каким признакам они поняли это. Главным признаком был "разговор языками" (Деян. 10:46). Сомнительно, что присутствовали звук и свет, поскольку не было необходимости собирать народ или устанавливать личность Петра (Деян. 10:33).

(в). Это напомнило Петру об обещании крещения Святым Духом. "Тогда вспомнил я слово Господа, как Он говорил: Иоанн крестил водою, а вы будете крещены Духом Святым" (Деян. 11:16). Если бы это не было крещением, почему ему напомнили об этом?

(г). По словам Петра, это было то же самое, что и в Пятидесятницу. "Когда же начал я говорить, сошел на них Дух Святый, *как и на нас вначале*" (Деян. 11:15).

Кроме отсутствия света и звука, это проявление Святого Духа — такое же, как в Пятидесятницу (Деян. 2:1-4). Лишь эти два случая названы "крещением Святым Духом". Только эти два события имеют одни и те же характерные черты и поэтому их следует называть "крещения". Это должно быть убедительным доказательством того, что событие в доме Корнилия было крещением Святым Духом.

III. ЦЕЛЬ КРЕЩЕНИЯ СВЯТЫМ ДУХОМ

А. *Пятидесятница*. Иисус указал, с какой целью Святой Дух был дан апостолам, в Деяниях 1:8: "Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый, и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли". Проще говоря, апостолы были крещены Святым Духом с целью дать им силу и необходимые знания для выполнения задания, данного им Иисусом. Этим заданием было: (1) свидетельствовать о воскресении Христа и спасении в Нем и (2) создать и руководить Господней церковью, начало которой было положено в Пятидесятницу. Вот некоторые из особых доводов:

1. Дать им силу учить. Иисус сказал апостолам в горнице, что, когда придет Святой Дух, Он "научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам" (Ин. 14:26). Апостолы были богословенными учителями церкви (см. Деян. 2:42; 6:2-4). Святой Дух дал им силу. Он сделал это двумя путями: во-первых, дал им возможность вспомнить учения, данные им Иисусом; и, во-вторых, Он раскрыл новые истины, на обучение которым у Иисуса не хватило времени (см. Ин. 16:12-13). Вот

почему церковь "постоянно пребывала в учении Апостолов..." (Деян. 2:42). Помимо учения лично, они были уполномочены написать Новый Завет для нашего обучения сегодня.

2. Сила совершать чудеса, чтобы подтвердить Слово. В Евангелии от Марка 16:17 перечислены несколько знамений, которые будут совершать апостолы и ранние христиане. В стихе 20 объяснена цель совершения чудес. "А они пошли и проповедывали везде, при Господнем содействии и *подкреплении слова последующими знамениями*". Чудеса, совершенные силой Духа, доказали, что эти люди — посланники Божии.

3. Сила передавать духовные дары другим. Помимо силы совершать чудеса, которой лично обладали апостолы, они были способны передавать особые силы другим. Петр и Иоанн возложили руки на самарян, и те получили особые силы (Деян. 8:14-19). Павел сделал то же самое с ефесянами, и они получили дары говорить иными языками и пророчествовать (Деян. 19:1-7). Нет ясного свидетельства о том, что кто-либо, кроме апостолов, имел подобную силу. Как представляется, это часть "силы", данной им посредством крещения Святым Духом.

4. Сила организовывать, дисциплинировать церковь и руководить ею. Короче говоря, Святой Дух дал апостолам всю необходимую им власть для организации церкви в Пятидесятницу и руководства ею в период становления. Апостолы направляли новорожденную церковь в вере (Деян. 2:42; 20:7); что касается организации церкви, они руководили отбором старейшин, а позже — пресвитеров (Деян. 6:1-7; 14:23; 11:30). Через них Бог установил карательную дисциплину — например, в случае со смертью Анании и Сапфирь (Деян. 5:1-11). Апостолы осуществляли определенный надзор над расширяющейся церковью. Петр и Иоанн были посланы в Самарию, а Варнава — в Антиохию. Они должны были одобрить рост церкви и оказать ей помощь (Деян. 8:14-17; 11:1-26).

Святой Дух был истинным Помощником для апостолов, предоставляя мудрость и силу для выполнения их работы по построению царства.

Б. Цель крещения Корнилия. Случай с Корнилием уникален. Единственный раз в Новом Завете Святой Дух был дан нехристианину. Должна была существовать особая причина для такого исключения. Она была! Чтобы понять ее, надо понять отношение иудеев к язычникам. В течение 10 лет церковь состояла только из иудеев и новообращенных. Когда организовалась церковь, апостолы и евангелисты проповедовали только иудеям; по происхождению это была иудейская церковь. Христос

умер за всех, но не все слышали благую весть о Его искупительной смерти.

Предубеждение иудеев против язычников представляло собой серьезную расовую проблему. Иудей не вошел бы в дом язычника и не позволил бы язычнику переступить порог своего дома. Если он прикасался к язычнику на рыночной площади, он совершил омовение, вернувшись домой. Он не разговаривал с язычником, за исключением случаев крайней необходимости. Для благочестивого иудея было немыслимо сидеть и есть вместе с язычником.

Чтобы исправить это печальное положение, Бог сделал четыре вещи с целью осуществить обращение в веру язычников. Сначала Он послал ангела приказать Корнилию послать за апостолом Петром. Он дал Петру видение, чтобы научить его не считать человека "дурным или нечистым". Затем Святой Дух приказал Петру идти с людьми, посланными Корнилием. В качестве последнего убедительного акта Бог крестил Корнилия и его друзей-язычников Святым Духом (Деян. 10:1-48).

Можно спросить: "Но почему был избран именно бесценный дар крещения?" Ответ в том, что что-либо меньшее не убедило бы иудеев полностью принять язычников как христиан. Они смотрели бы на язычников, как на христиан "второго сорта" (что некоторые все равно и делали — см. Деян. 15). Петр ясно показал равенство язычников на совещании относительно обрезания, сказав: "И Сердцеведец Бог дал им свидетельство, даровав им (язычникам) Духа Святого, как и нам, и не положил никакого различия между нами и ими" (Деян. 15:8-9).

Этот факт нашел дальнейшее подтверждение в реакции церкви в Иерусалиме, когда Петр оправдывался за проповедование Корнилию. Защищаясь (Деян. 11:1-18), Петр ссылается на четыре вещи, предпринятые Богом, чтобы убедить его, и делает вывод: "Если Бог дал им такой же дар, как и нам, ...то кто же я, чтобы мог воспрепятствовать Богу?" (Деян. 11:17). Петр заключил, что в данном случае воля Божия была столь ясна, что он оказал бы сопротивление Богу, не крестя Корнилия во Христе. Услышав это, другие лидеры "успокоились и прославили Бога, говоря: видно, и язычникам дал Бог покаяние в жизни" (Деян. 11:18). Целью крещения Святым Духом Корнилия было убедить иудеев, что язычники тоже должны слушать Евангелие и быть спасенными.

IV. ПОЛУЧАЮТ ЛИ ХРИСТИАНЕ СЕГОДНЯ КРЕЩЕНИЕ СВЯТЫМ ДУХОМ?

Ответом будет — "нет". Новый Завет не обещает сегодня христианам крещение Святым Духом. Вот факты, подтверждающие эту точку зрения:

А. Когда Христос был на земле, Он не обещал крещения Святым Духом всем христианам — только апостолам. В Деяниях 1:5 Иисус сказал: "Вы через несколько дней после сего будете крещены Духом Святым". "Вы" относится к апостолам в стихе 2. Нет никакого указания на то, что Он говорил с кем-то еще, когда давал это обещание. Корнилий был крещен Святым Духом, но ему не был обещан дар, который он получил. Иисус распоряжается крещением Святым Духом. Он один решает, кто получает его. Если Он так пожелает, он может крестить Святым Духом любого. Но в Новом Завете Он не обещал этого кому-либо, кроме апостолов.

Б. Иисус неставил никаких условий для получения крещения. Чтобы получить Святого Духа в качестве пребывающего в вас Присутствия, по словам Петра, надо было выполнить определенные условия. Он сказал людям, которые верили в Иисуса: "Покайтесь, и да крестится каждый из вас... для прощения грехов", чтобы получить дар Духа (Деян. 2:38).

Но подобных инструкций относительно крещения Святым Духом не было дано. Единственная данная апостолам инструкция гласила: "Вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше" (Лк. 24:49). Меррил Анджер, говоря о получивших Духа в Пятидесятницу, пишет:

"Никакие их дела или слова ни на иоту не могли повлиять на сопственное Духа. Им не было приказано молиться, а просто "сидеть" и "ждать" (Лк. 24:29), что означало, что им не следует пытаться "свидетельствовать" (Деян. 1:8), пока не придет Святой Дух, чтобы дать им такую способность. Конечно, они молились (1:14) и имели прекрасное общение, но все это не было связано с пришествием Духа, который явился по божественному обещанию (Лк. 24:49), в божественно назначенное время (Деян. 2:1), в божественно указанном месте (Иоил. 2:32), в соответствии с образцом Ветхого Завета (Лев. 23:15-22). Если бы они оставались в любом другом месте, кроме Иерусалима, где им было приказано ждать, они не получили бы обещанного. "Ибо на горе Сионе и в Иерусалиме будет спасение, как сказал Господь" (Иоил. 2:32)".⁵

В. Достигнуты цели, ради которых крещение было дано. В итоге можно назвать три цели: (1) Дать возможность апостолам выполнять особую работу для Христа, к которой они были призваны; (2) Предоставить им божественный мандат представителей Бога; (3) Убедить иудеев, что язычники тоже включены в план спасения. Эти задачи были выполнены, поэтому мы приходим к выводу, что в особом деянии Духа, названном крещением, сегодня нет необходимости, и оно не простирается на христиан.

Г. Павел констатирует, что есть только ОДНО крещение.

В Послании к Ефесянам 4:5-6 говорится: "Один Господь, одна вера, одно крещение, один Бог и Отец всех..." Павел написал это Послание приблизительно в 62-63 гг. по Р.Х. В то время в церкви было одно крещение. Что это было за крещение? В Новом Завете упоминаются пять видов крещения. Вот они: (1) Крещение Иоанна — буквальный акт, который совершал Иоанн, готовя путь для Иисуса (Лк. 7:29-30). (2) Крещение страдания — использовалось в переносном смысле — страдания и смерти Иисуса (Мк. 10:38-39). (3) Крещение огнем — в переносном смысле — ссылка на наказание грешников (Мтф. 3:11-12). (4) Крещение Святым Духом (Деян. 1:4-5). (5) Великое Поручение или христианское крещение — буквальное погружение в воду кающегося верующего во Христа (Мтф. 28:19-20; Деян. 2:38).

Какое из них было столь существенным и неизменным, что было названо Павлом "одно крещение"? Крещение Иоанна выполнило свою задачу, когда пришел Иисус, и было заменено Его новым заветом (Мтф. 28:19-20). Описание страданий в качестве крещения едва ли помогло бы этому виду крещения занять такое важнейшее место. Крещение огнем предназначено для грешников и не будет приведено в этом резюме христианской веры. Остаются Святой Дух и христианское крещение. Любой серьезный исследователь Слова знает, что христианское крещение — неизменный обряд в церкви. Если это так, тогда крещение Святым Духом, очевидно, выполнило свою задачу в Пятидесятницу и в доме Корнилия и было аннулировано. Это делает крещение Иисусом тем самым "одним крещением", которое Павел имел в виду.

V. НЕОБХОДИМОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАТЬ БИБЛЕЙСКИЕ НАЗВАНИЯ ДЛЯ БИБЛЕЙСКИХ ДЕЯНИЙ

Следует подчеркнуть, что данное исследование никоим образом не ставит перед собой цели унизить или уменьшить деяния Святого Духа в сегодняшней церкви. Цель этих уроков — подчеркнуть существенное место Святого Духа в церкви во все времена. В этом особенно нуждается церковь в настоящее время. Нашей задачей было привлечь внимание людей к этому Великому Утешителю и Помощнику, который до сих пор дает служителям Божиим силу и ведет их к славе Христа и к спасению души. Однако мы хотим правильно классифицировать Слово, чтобы не приписывать Святому Духу вещи, которые Слово не совершает. Мы стремимся получить все дары и силу, которые, по мнению Бога, мы должны иметь. Но мы избегаем обманывать себя или других людей, уча их ожидать от Бога того, что Он обещал.

Многие люди утверждают сегодня, что получили от Бога огромные переживания, и называют их крещением Святым Духом.

"Но называть подобные переживания крещением Святым Духом не означает, что то, что произошло, действительно было крещением Святым Духом! Если Слово Божье не идентифицирует переживание, называя его, мы не имеем права идентифицировать и называть его своей всего лишь человеческой властью! В наше время с кем-то могло бы случиться что-то чудесное и удивительное, но, пожалуйста, называйте библейские вещи библейскими именами!"⁶

ПРИМЕЧАНИЯ

1. Epp, Theodore, *The Other Comforter*, (The Good News Broadcasting Association, Inc. 1966), p.72.
2. DeWelt, Don, *The Power of the Holy Spirit*, (College Press, 1963), p.40.
3. Robertson, A.T., *Acts of the Apostles*, (Broadman Press, 1930), p.21.
4. McGarvey, J.W. *New Commentary on Acts of Apostles*, (Standard Publishing Company), p.23-24.
5. Unger, Merrill F., *The Baptizing Work of the Holy Spirit*, (Donham Publishing Company), p.57.
6. DeWelt, Don, Op. cit., p.43.

ВОПРОСЫ ПО ГЛАВЕ "КРЕЩЕНИЕ СВЯТЫМ ДУХОМ"

Заполните пропуски:

1. В каких трех сферах была видна работа Духа?

- а. _____
- б. _____
- в. _____

2. Что такое крещение Святым Духом и когда оно происходило? _____

3. Кто получил крещение Святым Духом в Пятидесятницу?
Приведите доказательство. _____

4. Назовите цели крещения в Пятидесятницу.

- а. _____
- б. _____

5. Почему Корнилий получил крещение Святым Духом?

6. Приведите три довода в пользу того, что *не* следует сегодня ожидать крещения Святым Духом.

- а. _____
- б. _____
- в. _____